
Protokół Nr 52/2010 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 18 maja 2010 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik powitał 

Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, Sekretarza 
Gminy p. Olgierda Klawe, dyrektorów placówek oświatowych, pracowników Urzędu oraz 
panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. Obecnych 13 radnych. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z 
poprzedniego wspólnego posiedzenia. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że 
protokół przyjęto przez aklamację. 
Na prowadzącego wspólne posiedzenie jednogłośnie wybrano przewodniczącego rady p. 
Grzegorza Korpika. 
Porządek posiedzenia: 

1. Przedstawienie  arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2010/2011 przez dyrektorów placówek 
oświatowych. 

2. Sprawy bieżące – projekty uchwał. 
3. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.1.  
Dyrektor SP Lubosz p. Wrembel omówiła organizację pracy szkoły na nowy rok szkolny 
2010/2011. 
Powiedziała, że zgodnie z zarządzeniem Pani Wójt w sprawie organizacji pracy złożyła 
wniosek o zmiany w organizacji. Propozycje zawarte we wniosku zostały rozpatrzone 
pozytywnie. Kontynuują Pani dyrektor przedstawiła szczegóły dotyczące liczby oddziałów, 
uczniów, etatów w nowym roku szkolnym. 
Radny Sus zapytał w jakim wymiarze czasu pracy będzie zatrudniony kierownik Sali 
gimnastycznej i jakie planuje się opłaty za korzystanie z obiektu. 
Pani Wrembel kierownik obejmie obowiązki na ½ etatu, co do opłat zdaniem Pani dyrektor 
winny być one jednakowe w gminie. 
Radni informacje przyjęli bez uwag. 
 
Następnie Dyrektor Zespołu Szkół p. Woźna omówiła organizację pracy szkoły podstawowej 
i gimnazjum w Kwilczu. Zgodnie z zarządzeniem Wójta również wystąpiła o zmiany w 
organizacji na co otrzymała zgodę. Zmiany dotyczą: podziału na grupy, zwiększenie godzin 
dla biblioteki, obniżenie zajęć dydaktycznych dla dyrektora i wicedyrektora oraz utworzenie 
drugiego etatu wicedyrektora. Proponowane zmiany zostały przyjęte.  
Kontynuują Pani dyrektor przedstawiła szczegóły dotyczące liczby oddziałów, uczniów, 
etatów, godzin w nowym roku szkolnym. 
Radny Korpik – zapytał z jakich przyczyn zawnioskowano o zwiększenie etatu 
wicedyrektora. 
Pani Woźna odczytała treść pisma skierowanego do Wójta zawierającego uzasadnienie.  W 
piśmie, o którym mowa wskazano przyczyny zwiększenia obowiązków dyrektora wynikające 
z nowego programu nauczania. 
Radny Korpik – czy utworzenie dodatkowego etatu jest  zgodne ze Statutem placówki? 
Inspektor Sławomir Wrembel wyjaśnił, że temat został bardzo szczegółowo w kwestii obu 
placówek oświatowych przeanalizowany. Wystosowano również zapytanie do Ministerstwa 



Edukacji Narodowej, nie ma jeszcze odpowiedzi pisemnej, ale z przeprowadzonych rozmów 
telefonicznych wynika, że nie ma przeszkód  prawnych utworzenia dodatkowego stanowiska 
wicedyrektora. 
Innych zapytań do arkuszy organizacyjnych nie wniesiono, informacje przyjęto. 
W dalszej części radni podjęli dyskusję nt. wyników testów egzaminacyjnych i rankingu szkół 
w skali powiatu i województwa. 
Zdaniem dyrektorów na niskie wyniki wpływ ma wiele czynników. Szkoły podejmują wiele 
działań w kierunku poprawy. Działania jednej strony nie są wystarczające muszą nad tym 
pracować rodzice jak również sami uczniowie. W dyskusji poruszono również kwestię 
skracania lekcji i odbywania prób w trakcie zajęć dydaktycznych. 
Posiedzenie opuścił radny Wróblewski, pozostało 12 radnych. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
 
ad.2 i 3 
Projekt uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Kwilcz Nr IV dla lokalizacji elektrowni wiatrowych – obręb Prusim ; 
Mechnacz; Rozbitek. Omówił urbanista Piotr Kowalski. 
Posiedzenie opuścił radny Przybył, pozostało 11 radnych. 
Radni uwag nie wnieśli, projekt przyjęto 11 głosami „za” przy 2 nieobecnych. 
 
Skarbnik Gminy omówiła proponowane zmiany budżetowe. 
Zwiększenie planu dochodów i wydatków o kwotę  49.100,- zł w tym: 
- Oświata i wychowanie o 1.500,- zł na zakup kosiarki spalinowej dla SP Lubosz z nagrody 
sołectwa Lubosz 
- Pomoc społeczna o 2.600,- zł dofinansowanie na realizację programu „Pomoc państwa w 
zakresie dożywiania” 
- kultura fizyczna i sport o 45.000,- zł dofinansowanie na realizację zadania związanego z 
„Doposażeniem hali sportowej w Luboszu w sprzęt sportowy” 
oraz zmiany wewnętrzne wydatków w Urzędzie Gminy na łączną kwotę 99.489,43 zł. 
W trakcie przedstawiania zmian budżetowych na posiedzenie powrócili radny Przybył i radny 
Wróblewski, obecnych 13 radnych. 
Po wysłuchaniu uzasadnienia radny Przybył zwrócił się o zabezpieczenie dodatkowych 
środków na dodatkowe nieprzewidziane koszty rewitalizację stawów w Miłostowie. Wniosek 
uzasadnił tym, że w Miłostowie teren przewidziany do modernizacji jest o wiele większy i 
obejmuje 2 stawy. W Kwilczu natomiast jest tylko jeden zbiornik wodny i środki są znacznie 
większe. W ostatnim czasie stan wody znacznie uległ zwiększeniu i jest konieczność 
wypompowania na co nie planowano środków. 
Zastępca Wójta odpowiedział, że nie ma możliwości  zwiększenia środków w ramach zadania 
, które dofinansowuje Urząd Marszałkowski. Dokumenty dotyczące zakresu pracy zostały już 
złożone, środki przyznane i zadanie musi być wykonane w takim zakresie jaki przedłożono 
we wniosku. Wypompowanie wody można zrealizować w inny sposób. 
Po krótkiej dyskusji, wyjaśnieniach Zastępcy Wójta w kwestii zakresu robót w Kwilczu. 
Radny Przybył złożył zmodyfikował wniosek o zabezpieczenie w budżecie gminy 
dodatkowych środków na wypompowanie wody z 2 zbiorników wodnych w Miłostowie. 
Posiedzenie opuścili radny Sus i radny Dach, pozostało 11 radnych. 
Za wnioskiem głosowało 4 radnych 7 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, że wniosek przeszedł. 
 



Radny Kozubowski zapytał jak rozwiązano problem zalewania piwnic budynków w Luboszu 
przy ul. Usługowej i Spokojnej. 
Zastępca Wójta – odpowiedział, że spotkanie zostało ustalone na dzień 24 maja br. 
Przygotowane zostaną dokumenty dotyczące własności gruntów. Gmina nie może prowadzić 
robót na gruntach prywatnych. 
Zdaniem radnych problem z wodą opadową jest od dwóch lat i  na tyle poważny, że winien 
być rozstrzygnięty. W wyniku dyskusji radny Korpik postawił wniosek, aby kwestia 
zalewania budynków mieszkalnych  przy ul. Usługowej i Spokojnej w Luboszu nie pozostała 
tylko na rozmowach stron, ale została tak załatwiona, aby w roku przyszłym nie wystąpił ten 
sam problem. 
Posiedzenie opuści radny Górecki, pozostało 10 radnych. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie, 10 głosów „za”. 
 
- Projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Urzędowi Gminy w Kwilczu. 
Projekt przyjęto jednogłośnie. 
 
- Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/249/2010  w sprawie trybu 
postępowania o udzielenie dotacji celowej na cele publiczne związane z realizacją zadań 
Gminy podmiotom niezaliczonym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu 
osiągnięcia zysku, sposobu ich naliczania oraz kontroli wykonywania zadań zleconych. 
Projekt przyjęto jednogłośnie. 
 
- Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania 
budżetu gminy oraz przebiegu wykonania  planu finansowego inwestycji kultury za I półrocze 
roku budżetowego. 
Projekt przyjęto jednogłośnie. 
 
- Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały dla uczczenia XX rocznicy odrodzenia 
samorządu terytorialnego w Polsce.  
Projekt przyjęto jednogłośnie. 
Kontynuując przewodniczący poinformował, że uroczysta sesja z okazji 20 lat samorządu 
odbędzie się 8 czerwca br. 
 
Zastępca Wójta poinformował o dodatkowych dwóch projektach uchwał w sprawie 
zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Daleszynek i Kwilcz, które aktualnie są 
opracowywane. 
Następnie p. Rabski przedstawił problem mieszkaniowy Pani Beaty Kłody wychowującej 3 
małych dzieci. 
Po wypełnieniu porządku posiedzenie zamknięto, przewodniczący podziękował wszystkim za 
udział. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1700. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
G. Piątkowska                               Grzegorz Korpik 
 
 

 
 
 


